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A csongrádi háziipar pangása. í törülközőket és vásznakat hozza forga-
! lomba. Csongrádiak van a kender és 
j len termesztésére alkalmas területe; az 
j áziatásra is van vize bőven, asszonyai 
j megmutatták, hogy a szövéshez is van 
I kedvük. C^ak a szervező erő hiányzik,
I hogy a csongrádi vászon necsak a

A világháború kitörése előtt virág­
zott Csongrádon a kosárfonás, a fűz­
főn ók külön szövetkezetei is alakítottak 
a hitelszövetkezet keretében. A világ­
háború lezajlása óta mind máig nem
törient lépés e szövetkezet ujräkelte? 
érdekében. Most, hogy a Hitelszü e 
kezet uj lendületet veti, itt az i.;. , . 
hogy e fontos háziipar is uj 
kelljen. A kosárfonáshoz szükség. - í > 
rendelkezésünkre áll. A tiszai ári ér kí­
nálva kínálkozik uj füzesek létesítésére. 
Kosárfonásban jártas egyéneink anyagi 
tökében szegény emberek, csak arra 
képesek, hogy készítményeiket a helyi 
és szomszéd városo-: piacain és vásá­
rain értékesítsék. A világpiacon való 
megjelenés és nagy megrendelések ki­
elégítésére nincsenek berendezkedve. 
Tengödés, máról-holnapra való élös- 
ködés az egész életük, kihasználhatat­
lan energiák úgy a polgárosodás, mint 
a város és az egesz magyarság szem­
pontjából. Nagy-Csongrád létesítésének 
gondolata megköveteli, hogy e város­
nak minden egyede a lehető leggazda­
ságosabban fejthesse ki munkaerejét. 
Ezzel szociális és közgazdasági célt 
egyformán szolgálunk. Közgazdasági in­
tézményeinktől hasztalan várjuk e kér­
dés megoldását.

Figyelmünket a keresztény, nem- j 
zeti és szociális eszme jegyében mű­
ködő szövetkezeteink felé fordítjuk, A 
Hitel-, Hangya-, Földmunkás-vállalkozó­
szövetkezet valamelyike; vagy a három 
szövetkezet által alakítandó konzorcium 
vehetné kezébe a kosár, illetve füz- 
fonó-szövetkezel ügyét A füzfonás fel­
karolásával ha nem is tennének egye­
lőre busás üzleti haszonra szert, sok 
kis embert juttatnának téli, állandó fog­
lalkozáshoz és keresethez, sok fájó 
könnyet törülnének le és enyhíthetnék 
a nyomort. A nagy mennyiségben elő­
álló kész munkának könnyebb volna 
piacot szerezni, mint a széjjel-szórődva 
levőknek.

A füzfonás mellett kiváló tér kí­
nálkozik Csongrádon a gyékény, kuko­
ricahéj, szalmafonás, továbbá a cirok 
feldolgozására. Pár évvel előbb a Kat- 
holikus Nöegylet MANSZ szövő tan­
folyamán löbb mint félszáz csongrádi 
nö tanulta meg a szövést. Sajnos, 
hogy a MANSZ akciója félbeszakadt s 
nem fejlődött ki a Csongrád fejlődésére 
annyira fontos virágzó szövő-háziipar 
A MANSz. által elejtett fonalat fel kell 
venni nem jótékonysági, hanem üzleti 
alapon. Hangya-szövetkezetünk ezidö- 
szerint a hódmezővásárhelyi Hitelszö­
vetkezet szövö-háziipar telepén készült

he i szükségletet elégítse ki, hanem a 
ypiacon is megjelenjen. A kender 

is lei.termesztés s ezeknek háziipari 
feldolgozása hatalmas léptekbe;1, vinné 
előre Csongrád felvirágzását.

Nagy jövője van Csongrádon a 
konyha kertészetnek. Az elmúlt nyáron 
láttuk, hogy a munkástelepi asszonyok 
mily kedvvel, szereteitel és odaadással 
gondozták az ártéren levő kis konyha­
kertjeiket. Ha konvhakeriészetünk fel­
lendítése valóra válna, kiváló tér nyílna

Az Országos Földbirtokrendezö Bíró­
ságnak Csongrád város megváltási ügyében 
november 20-án hozott Ítélete most érkezett 
íe a varoshoz. A nagy íuiiíusságu ítélet iuub 
rendelkezéseit az alábbiakban ismertetjük :

A Földbirtokrendező Bíróság korábbi 
Ítéletei értelmében megváltani rendelt 1308 
hold 27 négyszögöl területből legelsősorban 
le kell vonni a csereterületeket, a fennma­
radó ingatlant pedig fel kell osztani az arra 
az előzetes eljárás során érdemesnek talált 
hadirokkantak, hadiözvegyek, árvák és a 
csongrádi csendőrőrs között.

A cseieterület a póttárgyalás megálla­
pítása szerint 431 hold 317 négyszögölet 
lesz ki; a hadirokkantak — akik közül 42-en 
nem fizették be az előirt költségbiztositékot 
és igy elutasittattak— 221 hold 600 négy­
szögölet, a hadiözvegyek és árvák 147 hol­
dat, a csendőrőrs pedig 15 hold földet 
igényelt.

A mezőgazdasággal foglalkozó földnél­
küli munkások részére maradt tehát 430 hold 
1040 négyszögöl terület. Összesen 924 kérel­
mező jelentkezett 556-an azonban nem fizet­
ték be a költségátalányt, igy tehát csak 368 
igény ügve került elbírálás alá. Ezek kielé­
gítésére 581 holdnyi területre lenne szükség, 
úgy, hogy a bíróság a tárgyaló bizottság 
által megállapított sorrendben és mértékben 
e légítheti ki az igényeket. (A földhözjutottak 
névsorát valamelyik közeli számunkban fog­
juk közölni)

A Vitézi Teleknek az O F. B. 62 hold 
1-270 négyszögöd — az Ausländer Jenőtől 
kisajátított ingatlant — juttatja.

A Szendrői Lászlótól felajánlására meg­
váltott 5 hold 1303 négyszögöl területből 2

meivényeknek piacképes konzervekké 
való háziipari feldolgozására.

Nemcsak nagy szabású dolgokban, 
mint Csongrádnak a fövasutvonalhoz 
való bekapcsolása, tiszai vashid létesí­
tése által a Tisza— Köröszuggal való 
összeköttetés, a Duna-Tisza csatorna 
létesítése, a Holttiszánknak mesterséges 
halastóvá való átalakításában kereshet­
jük Nagy -Csongrád falazatának építését, 
hanem aprólékosnak látszó dolgokban 
is. Városunk vezetőségének, képviselő- 
testületünknek, gazdasági és társadalmi 
intézményeinknek, a jó, hasznos iránt 
érdeklődő közönségnek egyforma figye­
lemre kell e törekvést méltatni. Minél 
több egyén boldogul Csongrád falai 
között, annál nagyobbá és hatalmasabbá 
lesz ez ősrégi város.

hold 303 négyszögölet Ötvös Imrének, 2 hol­
dat Molnár Imrének és 1 hold 1000 négy­
szögölet Zsíros Imrének juttatott.

Házhelyekre 374 éíuciiic5 igénylő je­
lentkezett, azonban 91-en nem fizették be a 
költségátalányt. A 283 jelentkező kielégítésére 
35 hold 600 négyszögöl terület szükséges, 
mig a bíróság 37 hold 937 négyszögölet 
sajátított ki. A fenmaradó 2 hold 337 négy­
szögöl területű házhelyeket a bíróság Bucsi 
Zsigmond csendőrtiszthelyettes, Busa Mi­
hály detektív, Kátai István rokkant, Csengöldi 
Fazekas Kálmán, Imling Tivadar Mav állo­
másfőnök és Lácai Szabó Jenő hajóskapitány 
között osztja fel, az állami elemi népiskolá­
nak is juttatva 400 négyszögölet.

A bíróság Mészáros Lajos 8 holdnyi 
ingatlanát a megváltás alól feloldja, viszont 
az özv. Lovas Andrásné, Nagy Pál István, 
Kotlát János, Mészáros Pálné, Bertus Bálint- 
né, Sinkó András és neje, Lévai Pálné, Pin­
tér Márton már megváltott ingatlanai csere­
területének nagyságát megállapítandó Vásár­
helyi Béla dr. kir, törvényszéki tanácselnö­
köt küldi ki.

A régi házhelyrendezés folyamán már 
kiosztott házhelyekből lemondás, elköltözés, 
halálozás stb. m-att 9 házhely megüresedett.

Ezeket a következők kapták; Szálkái 
Péter városi hajdú, özv Kopasz Ferencné, 
özv. Ötvös Pálné hadiözvegyek, vitéz Kovács 
Mihály, Balog Imre, Mészáros Borbála. Blá- 
zsik János, vitéz Major József és Táplányi 
János gymn tanár hadirokkantak.

A Körös Tisza Marosi Ármentesitő és 
belvizszabályozó Társulatnak Sváb János 
magyartési ingatlanaira támasztott igénye 
ügyében az elnöki tanács fog határozni.

a konyha- és gyümölcskerlészeti tér-
wirntwiniiiiwiiiii m—mi mim ——i■■■■—— «■■■—

Az Országos Földbirtokrendező Bíróság 
letárgyalta Csongrád megváltási ügyét.

A megváltott területből a hadirokkantak 221 hold 600 
négyszögölet, a hadiözvegyek és árvák 147 holdat, a 
Vitézi Szék 62 hold 1270 négyszögölet, a csendőrőrs 
15 holdat igényelt. A fenmaradó 430 hold 1040 négy­

szögöl földre 924 földnélküli munkás pályázott.

I
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Karácsonyi Ajándékok!
flrannnomiiol/l Órák. láncok, fülbevalók, gyűrűk, jegygyűrűk legnagyobb 
firdliyiiemugft ■ Választékban, leszállított olcsó áron kaphatók

Kämmerer Dezső őrás és ékszerésznél, templom mellett.
#>##<#> megbízható egvjénsk 4 havi részletfizetésre is vásárolhatnak. <»»#»

Sodrófávaf támadta meg egy 
csongrádi család a nyomozó 

rendőri.
Hatóság elleni erőszak címén eljárás 

indult az eroszakoskodók ellen.
F. hó 4 én Papp III. István polgári ru­

hás rendőrőrmester egy lopási ügyben nyo 
mozott. Amikor nyomozás közben bement 
Gyánti Htvánné Rákóczi Ferenc u. 25 sz. 
házába, Gyántiné durva szitkokkal fogadta a 
rendőrt, akit ki is akart utasítani. Papp 
természetesen hivatkozva arra, hogy hivata­
los ügyben jár el, felszólította az asszonyt, 
hogy a szükséges felvilágosításokat, adja meg 
Gyántiné tovább szitkozódott, majd neki ug­
rott a küszöbön álló rendőrnek, arcul ütötte, 
Mária nevű leánya pedig sodróiéval támadt 
a rendőrre. A lármára Gyántiné Mihály nevű 
fia is lejött a padlásról és szintén támadólag 
lépett fel.

Papp jelentésére rendőrök állították elő 
a kapitányságra az izgága családot, amely 
ellen hatóság elleni erőszak címén megindult 
a bűnvádi eljárás.

tagjai, akik mentek a karos szélsőségektől s 
amikor becsületes szociáldemokraták, ugyan­
akkor becsületes magyarok is tudnak lenni. 
Mi szeretnénk azt remélni, hogy a józan be­
látásnak ez a szelleme, amely ebben a fel­
szólamlásban csillant meg. felülkerekedik a 
párt soraiban s bizonyos közeledést hoz. létre, 
legalább egyes kérdésekben a többi pártok­
hoz, aminek örvendetes következménye lenne 
a?., hogy döntő fontosságú esetekben a ma­
gyar állam egységesebben, tömörebben tudna 
igazáért síkra szállni. S viszont, ha a partban 
a magvar gondolkoda.su vezérek szelleme 
érvényesülne, ők is nagyobb haladást tellet­
nének azokban a kérdésekben, amelyek spe­
ciálisan es kizárólagosan a magyarországi 
munkásság kérdéséi.

Budapest ünnepi statisztikája.
Budapesten a keddi ünnepen 9 Öngyil­

kossági kísérlet történt, közülük egy halálos 
végű volt. Hirtelen halálozási eset 1 volt, 1 
halálos, 1 súlyos és 1 villamos baleset tör­
tént. A fővárosban 5 helyen követtek el be­
törést és az utcán ismét dühöngeni kezdett 
egy ember.

A csongrádi bombaper
ügyében a kir. Kúria szerdán d. u. 2 
óra 15 perckor hirdette ki ítéletet, mely 
szerint az összes semmiségi panaszo­
kat elutasította.

Tegnap tartotta évi közgyű­
lését az Omge.

Kedden d. e. tartotta évi közgyűlését 
az Országos Magyar G tzdasági Egyesület. A 
megnyitó beszédet gr. Somsich László tar­
totta. Elsősorban kegyelettel adózott gr. Szé­
chenyi István emlékének, majd a magyar 
mezőgazdaság inai állapotáról, nehézségeiről 
beszélt. Hangsúlyozta a földreform kérdés 
nyugvópontra juttatásának fontosságát. A 
közgyűlés meleg ünnep'ésben részesítette Rá­
day Barnát, az agrár sajtó kivételes tehet­
ségű munkatársát, akinek arany tollat aján­
lottak fel. Felszólalt H idik János gróf is, aki 
azt f-jtegette, bog/ föld ellenségei azok, 
akik éket akarnak verni a gazda társad dóm 
egyes rétegei közé

Időszerű kérdések.
A nemzetgyűlés egyik legutóbbi illésén

a szociáldemokrata párt egyik szónoka részé­
ről olyan fejtegetés hangzott el, amelynek 
számos részét a Ház egyöntetű helyeslése 
kisérte. A szónok bizonyos kritikában része­
sítette külpolitikánkat, illetőleg rámutatott 
egyes pontokra, amelyeken külpolitikai kép­
viseletünk rendszerében változások lennének 
szükségesek. Ennek a témának a kapcsán 
kijelentette, hogy ő a tőlünk elszakított terü­
leteket most is magyar területeknek tekinti, j 
amelyeket csak ideiglenesen szálltak meg s 
remélhetőleg az igazság ereje által előbb 
vagy utóbb visszakerülnek hozzánk.

Jól esik ilyen szavakat hallani egy szo­
ciáldemokrata képviselő szájából, jól esik pedig 
azért, mert nálunk Magyarországon, sajnos, 
nem szoktuk meg azt, hogy a szociáldemok­
rata párt olyan hévvel tegyen magáévá nem­
zeti érdekeket, mint azt például Németország­
ban láttuk. Vagy hivatkozhatnánk Angliára 
is, ahol a Macdonald kormány politikája nem 
mutatott lényeges eltérést bármely más irány­
zatú angol kormány politikájától külügyi kér­
désekben s legfeljebb munkás, népjóléti 
ügyekben forgott fenn differencia közte és 
egyéb angol kormány között. Ez a felszóla­
lás azt bizonyltja, hogy Magyarországon is 
a szociáldemokrácia beiekapcsolódhatik a nem­
zeti épitő munkába, beiekapcsolódhatik pedig 
oly módon, hogy rnunkáskerdésben megtartja 
mindazt az intranzigenciát, amit a part szer­
vezete, elvei és harcmodora számára előírnak. 
Nekünk magyaroknak a legtömörebb egysé­
get kell kifele mulatnunk, mikor az elszakí­
tott területek sorsáról van szó, hiszen ottan 
az elnyomás miatt sok-sok ezer munkástest­
vérünk is ugyanazt a keserű sorsot szenvedi 
el, mint más osztálybeliek.

Mikor ez a szociáldemokrata képviselő 
ebben a kérdésben eltalálta azt a hangot, 
amelyet az egész Ház egységes rokonszenv- 
vet toyaduti, egyben megmutía azt is, hogy 
a szociáldemokrata pártnak vannak olyan

sasiastusei^m-.'jBaiSiiaaaBS^iv.' i

A faiuszövetság traktorokkal latja ei a földhöz
juttatottakat.

A szántási dij kbl. ISO.000 korona. — A szövetség tagjai kedvezmé­
nyes teltételekkel vásárolhatnak traktort.

A Faluszövetség a földbirtokreform so­
rán keletkezett törpebirtokok olcsóbb meg- 

í mivelése érdekében bérszántási és gépfelsze­
relési akciót tervez. Az olcsó bérszántás és 
olcsó gépbeszerzés kedvezményében csakis 
a Faluszövetség szervezetei és tagjai része­
sülhetnek, elengedhetetlen kellék tehát hogy 
a kedvezményeket igénybe venni akarók 
Falu-szövetségeket alakítsanak.

Bérszántást ott végeztethetünk, ahol a 
tavasz folyamán legalább 150—200 kát. hold 
megszántására van kilátás, a szántási dij a 
talaj minősége szerint 180 ezer és 210 ezer 
korona között váltakozik. A szántási dij ott, 
ahol megállapodás létesül, február hó 1-ig 
készpénzben előre fizetendő.

Traktorok beszerzésénél a Faluszövet­
ség belföldi gyártmányoknál 15 százalék, 
külföldi gyártmányoknál 10 százalékos ár- 
kedvezményt nyújt. Fiókszövetségek kizáró­
lag földreformos földek megszállásának cél­
jaira a traktorokat három év alatt félévcn- 
kinti 3 százalékos kamatozás mellett teljesen 
hitelbe kapják. Szövetkezetek, egyéb gazda- 
társadalmi testültek, alkalmi csoportok, sőt 
magánegyének is, amennyiben legalább 100

kát. hold földreformos földnek megszántá­
sára vállalkoznak, a vételár 25 százalékának 
lefizetése ellenében a vételárhátralékot hat 
félév alatt félévi 3 és fél százalék mellett 
törleszthetik. Egy kát. hold szántási dija 180 
ezer K-nál több nem lehet s az évenkinti 
100 kát hold megszántása három évre kö-

A traktorokat beszerezni szándékozók 
bármilyen tipusu és gyártmányú traktorokat 
szerezhetnek be annál a gyárnál vagy cégnél, 
amely nekik legmegfelelőbb. Kívánatos az 
olyan traktorok igénylése, amelynek műkö­
dése a helyi talajviszonyoknak megfelelő s 
amelynek működését kérelmezők már isme­
rik. A traktorok mindenkor a helyszínén 
üzemben lesznek átadva. Az árkedvezményt 
az utolsó törlesztési részletbe tudják be, ter­
mészetesen az esetben, ha a beszerzést esz­
közlök összes szerződésbeli teltételeiknek 
pontosan eleget tettek.

Részletes tájékoztatással a Faiuszövet- 
ség agrár- és szociálpolitikai osztálya bárki­
nek készségesén szolgál. (Budapest, V. Zol­
tán u. 8.)

LEGÚJABB RÁDIÓ-HÍREK
A nemzetgyűlés mai ülése
A nemzetgyűlés ma, — csökkent ér­

deklődés mellett, a költségvetés részletes vi­
táját lulytatta. Sok feliratkozott szónokot tú­
róin1 kellett, mert nem voltak jttien. Az el­
nökség reméli hogy a költségvetés vitájának

i es

gyalása után a nemzetgyűlés f. hó 22-én 
megkezdheti karácsonyi szünetét.

A mai ülésen a belügyi tárca költség­
vetését tárgyalták. Sály Dezső a főispáni illet­
mények tételének felére való leszállítását kí­
vánja, inert szerinfe a 13 megyére korláto­lj “ -    ! "iuju, mich .--/■.eniue a i ■> megyei e »un»"

soron lévő kisebb javaslatoknak letár- i zott országnak több a főispánja, mint vul

1 IV/I indonki vegyen 5000 koronáért Rokkant sorsjegyet! Nyerhető: 2 autó, traktor, arany 
1 IV I sek, zongora, motorbiokli, vetógép, ekék, háta; ló, tehén, rulia.zöv-|., k, selymi k, cipők é és ezüst-tárgyak, bundák, szoba berendezi

és még 1500 különféle értékes nyeremény.
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Legelőnyösebb kamatozásra teljesen biztosítva elfogad betéteket es legj Hiányo­
st kamatra t oly ős it kölcsönöket a Csongrádi Hitelszövetkezet.

Nagyrnagyarországnak. Rakovszky Iván vála­
szában rámutatott arra, hogy Magyarország­
nak 26 mogyéje, ezekkel együtt 36 törvény­
hatósága ás 29 főispánja van. A tételt elfo­
gadták. Több lényegtelenebb felszólalás után 
Láng János az erkölcstelen filmek ellen szó­
lalt fel és kérte a mozik látogathassa kor­
határának 16-ról 18 évre való felemelését. 
Rakovszky Iván is szükségesnek tartja a szi­
gorú rnozicenzurát és bejelenti, hogy a kor­
határt felemelték 18 évre, de a rendelet ed­
dig nem került végrehajtásra.
Szeged közönsége aranyfóliát nyúj­

tott át Herceg Ferencnek.
A Szent Gallért konviktus felavató ün­

nepségére hétfőn este a gyorsvonattal Sze­
gedre érkezett a 40 éves irói juoileumát ün­
neplő Herceg Ferenc, a Szent Golfért Egylet 
elnöke. Herceg Ferencet tinnepies fogadta­
tásban részesítették és kedden díszközgyűlés 
keretében Somogyi Szilveszter aranylollat 
nyújtott át az illusztris Írónak. Az előkelő 
vendégek a kedd éjszakai vonattal utazlak 
vissza Budapestre.
A szegedi népfőiskolái hallgatók 

Széchenyi ünnepe.
A Szegedi népfőiskolái hallgatók Szé­

chenyi szövetsége kedden nagyszabású Szé­
chenyi ünnepet rendezett. A szövetség nevé­
ben megkoszorúzták a Széchenyi szobrot A 
szobornál előbb Aigner Károly főispán tar­
tott beszédet, majd Schandl Károly állam­
titkár helyezte el a koszorút Széchenyi em­
lékeknek hódoló lendületes beszéd közben.

Délután négy órakor kezdődött, az or­
szágos népfőiskolái kongresszus, melyet 
Schandi Károly nyitott meg. Rámutatott 
arra, hogy Széchenyinek köszönh»M az or­
szág csaknem valamenyi értékét és az ő el­
veinek tökéletes megvalósítására keil töre­
kednie nz ifjúságnak. Este a Hágiban 150 
terítékes vacsora volt, melyen Koszó István 
államtitkár mondotta az első felköszöntőt a 
a kormányzóra.
Franciaországban elektromos áram­

mal siettetik a bor kiforrását.
Párizsból jelentik: Charles, a Sorbonne 

tanára megállapította, hogy az uj borból, ha 
elektromos áramot vezetne« rajta keresztül, 
néhány óra alatt ó-bor lesz. A Kísérletezel 
folytatják.
Szerencsétlenség egy besztercebá­

nyai mükedvelőelőadáson.
Besztercebányáról jelentik : A kereske­

delmi Akadémia növendékei műkedvelő elő­
adást rendeztek. Előadás alatt a kulisszák 
mögött az egyik szereplő a szerepe szerinti 
vadászpuskát reáfogta Charbuska Rózsi IV. 
éves növendékre. A fegyver elsült; a fojtás 
és lőpor a szerencsétlen leány jobb szemébe 
csapódott, Charbuska Rózsit súlyos állapot­
ban szállították a kórházba.

A Tiszán megállott a jég.
A földmivelésügyi minisztérium vízrajzi 

osztályához beérkezett jelentések szerint a 
Dunán zajlik a jég, a Tiszán pedig a folyó 
egész hosszában megállóit.

Búza 79 kg.-os 402,500—4O7.U0Ü, lozs 
270.000, tengeri 192.500, uj zab 260.000 K.

HÍREK.
— Az állatni polgári leányiskola Szé­

chenyi ünnepélye Nagyon jól sikerült, magas 
nívójú Széchenyi-ünnepséget rendezett kedden 
d. e. 11 órai kezdettel az állami polgári 
leányiskola. Az ünnepséget a Hymnusz nyi­
totta inog, majd szavalatok és énekszámok 
következtek. A műsor gondos összeválogatása 
Dittler Ida igazgatónő finom miiérzékét, a 
Széchenyi-emlék versek pompás előadása az 
előadó növendék >k tehetségét, a nagyszerűen 
összehangolt énnekkar számai pedig Kirinyi 
Istvánná tanárnő pedagógiai és muzikális tu­
dását dicséri. A tartalmas és változatos mű­
sor fénypontja Dittler Ida igazgatónő alapos 
és magas színvonalú Szách myi-tartulmánya 
volt. Piroska Julianna, Kacziba Luca, Rózsik 
Margit, Gyáriti Magda és Krisztinkovich Gab. 
riel la alkalmi tárgyú szavalatait meleg taps­
sal fogadta az ünrsep'ő közönség, különösen 
tetszett Kacziba Luca, Gyánti Magda és a 
kis Krisztin kovich Gabriella kivételes tehet­
séget eláruló előadása. Busa Etelka. Csupán 
Julianna, Fekete Julianna, Galambos! Margit, 
Győri Erzsébet, Molnár Ilona, Sándor Margit 
és KiHai Julianna Tábori Piroska „Örökélet“ 
c. hazafias tárgyú játékát adták elő nagy 
tetszés mellett Az ünnepséget az énnekkar 
a Hiszekegy eléneklóséve! fejezte be.

— Megnyílt a Levente Egylet korcsolya­
pályája. Kedden délután 3 órakor nyílt meg 
a Levente Egyletnek a Viktória malom mö­
gött lévő jégpályája. A pálya megépítését a 
Viktória malom és a Keresztény Gőzmalom 
áldozatkészsége segítetté elő és az üzemben- 
tartáshoz a Viktória malom ingyen víz és 
világitóáram adásával járul hozzá. A pálya 
— megfelelő időben — d. e. 9—12-ig, d. u. 
2—8-ig van nyitva. A pályán kényelmes me­
legedő áll a közönség rendelkezésére. Idény­
jegy felnőtteknek 100,000. gyermekeknek, 
tanulóknak 60.000 korona, belépőjegy pedig 
5000, illetve 2500 korona. Jegyek válthatók 
a pályán és Forgó jegyzőnél a városháza 20. 
számú szobájában.

— Népvándorlási muzeum Szentesen. A
svéd kultuszkormany hajlandónak mutaikozik 
Szentesen egy népvándorlás! muzeum felépí­
tésére bizonyos feltételek mellett E feltétel 
pedig az, hogy a legújabb ásatások eredmé­
nyének tele a svéd nemzeti múzeumnak 
jutna, a fele pedig a felállítandó magyar mú­
zeumé lenne. Ha valamely kiásott szerszám­
ból, emlékből vagy ékszerből csupán egy 
példány van, úgy az természetesen Magyar- 
országé maradna. Ezt az alánlatot a csong- 
rádvármegyei muzeum igazgatója nagy öröm­
mel fogadta és a vármegye utján jelentést 
lett a kultuszminisztériumnak is a svéd mu- 
zeumigazgató ajánlatáról. Igv minden való­
színűség sríerint a legrövidebb időn belül fel­
épül Szentesen az első speciális muzeum, 
mely kizáróan népvándorláskorabeli anyagot 
tartalmazna.

— Porosz szén, gazgyári koksz, tűzifa 
legolcsóbban az Agrárnál szerezhető be, Kos­
suth u. 39.

— Brázay sós borszesz háziáldás! Hat­
van éve használják! A testedzés, testápolás 
s az egészség megóvásának biztos házi­
szere!

— A csongrádi m. kir. postahivatal
értesíti a közönséget, hogy a kereskedelem­
ügyi m. kir. Miniszter ur folyó évi november 
hó 26-án kelt 36.262/X-l925 számú rendele­
tével a kir. hivatal és Wien közt via Buda- 
pest-Hegyeshalom a távbeszélő forgalmat f. 
évi december hó 10.-vel megnyitotta. — A 
beszélgetési dij 3 (kettő) francs 85 (nyolc­
vanöt) centimes. — Hétköznapokon azonban 
9 és 19 óra közt, illetve a kir. hivatal szol­
gálati idejének lejártáig csak sürgős, vagy 
igen sürgős (rapid) beszélgetések válthatók, 
hétköznapokon 19 és 9 óra közt, úgyszintén 
vasárnap és ünnepnapon időbeli korlátozás 
nélkül, básmilyen minőségű beszélgetés is 
folytatható.

, — Legújabb Divat egyes szám 12,000
- negyedév 36,000. Revü de Modes egyes szám 

12,000, negyedév 36,000 K. Record egyes 
szám 15000, negyed év 45,000 K, Havonta 
megjelenő számai tartalmazzák a legjobb 
ruhákat, eostümöket, télikaoátokat A szép- 
irodalmi részben a legjobb irók működnek 
közre. Minden urhölgynek érdeke, hajó lapot 
akar járatni, úgy példányonkint megveszi. 
Kapható minden könyvkereskedésben. Elő­
fizetni lehet a kiadóhivatalban Budapest, IV. 
Semmelweis utca 15. Mutatványszámokat 
ingyen küldünk.

i'.D’zi
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Hatüléses személyautót vagy amerikai „COR- 
MICK“ traktort 3 vasú ekével azonkívül eredeti 
.,Kliüne..-föie 8 lóerős szivógáz loknmnhitt VD- 
80 jelű 8O0m/m dobszélességti komplett csép­
lőszekrényt, 6 lóerős benzinlokomohilt,, motor- 
kerékpárt oldalkocsival „Prima Drill“ vetőgé­
peket., gazdasági szekereket, gabonatisztitó 
rostákat, borsajtókat, takaréktüzhelyeket, da­
rálókat, szőlőzuzókat., répa vágókat stb I00O 
nyereménytárgy 750,000,000 K értékben 
KÖZSÉGI TISZTVISELŐK ORSZÁGOS EGYE­
SÜLETE Budapest, IV. Irányi utca 21. Tele­
fon: J. 151—45. Nyereménytárgyak a „Khüne" 
gépgyár Budapest, VI. Vilmos császár ut 59. 
sz. alatti helyiségeiben vannak kiállítva. x3

Régi, szolid, versenyképes 
BÚTORGYÁR 34-23 

W1ESNER S. SZEGED,
Aradi utca 6.

mű és kemény fabútorok, valamint az összes 
kárpitosmunkák nagy választékban. Hitelképes 
egyéneknek kedvező részletfizetés mellett is.

S OK PÉNZT TAKARÍT M6G, ha lakásán villám osviláqitás- és csengöberendezését karbantartásra átadja.
Eredeti 1 -j Wattos, gázz I töltött, napfényrendszerü izzólámpák kizárólagos raktára. Villamos berendezéseket, u. m. vil

U lány világítás, villanycsengőket s ^ÁDlO-BEREDDEZÉSEKET a legolcsóbb, versenyképes árakon részletfizetésre is U 
jótállás mellett készítünk Hagy VARRÓGÉP, kerékpár raktár, legolcsóbb havi részletre 5 évi jótállásai,
mindennemű varrógép, kerckpara lkat részek, gummik nagy raktára. A világhírű MERCUR-kcrékpárok kizárólagos, egyedüli raktára. 
HAGY JAVICöMÜßELY, hol nikkelezés, zománcozás gyárilag készül. Korcsolyák nikkelezése es köszörülése. Rádióját átalakítjuk 
sugárzásmentes kapcsolásra, accumulatorok készítése, javítása, töltése, amerikai rendszerű áramátalakítóval felelősség mellett kizárólag

hatóságitag y|||anySZefeiéSj vállalat és mechanikai javitómühBlynéjJCo^tjuM^engedélyezett

■-, «, \>-7‘...
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Anyakönyvi kivonat.
1925 nov. 61-től nov. 30 ig.

Születések : Vincze András, Pozsár 
József, Gulyás Erzsébet, Vas Jóiári, Sütő 
Erzsébet, Palásti György Fülöp, János, Pozsár 
Ferenc, Samu Erzsébet. Pap Erzsébet, Men- 
cser Sándor, Ujszásti István, Gyenes Erzsé­
bet, Kása János. Lajos Ferenc, Deák János, 
Félegyházi Kis Erzsébet, Lakatos Oltó Iván, 
Fái Ferenc Lakatos Erzsébet, Lantos Mária, 
Erki Szrtbó Pál, Szabó Anna, Varga Dudás 
András.

Házasságkötések: Szegi Mihály Kása 
Magdolnával, Donka Illés Lucza Franciskával, 
Gombos József Deák Margittal, Szegi Illés 
Fekete Annával, Felföldi Sándor József Sán­
dor Juliannával, Kajiár János Dragolovits Er­
zsébet Ágnecs-i, Lekrinsí ki Mihály Ujszaszi 
Juliannával, Döme István F'orgó Annával, No­
vak János Sági Magdolnával, Kálmán Já­
nos Paróczni Viktóriával, Gajdos János Se­
rege Annává1, Német Fetenc Gácsi Máriával, ; 
Német János Donira Máriává». Szabados 1st- I 
vári Füri Máriával, Mencser Pál Kis Erzsébet­
té1, U czk1 Sándor Kádár Franciaskával,
S Fürdik Viktóriával, Csapó Sz.
J 1' •’kával, Dttdáe Pnkus V'kor
7. ‘ György Csapó Erzsébettel,
L F me Lantos Piroskával, vitéz
B. v > 1 . Nemet Teréziával, Urbaniczki 
Marion S abó Maliiddal, Donka József Ko­
csis Rozáliával, Maszlag József Buzder Lantos 
Etelkával, Kása Dezső Justin Veronikával, 
Szilaj V. László Kása Veronikával, Szántai 
Kis István Sági Margittal, Brindza Rókus He­
gedűs Margittal, Sziapák József Ornyik Má­
riával, Muladi Pál Gubisi Piroskával, Hajdú 
József Varga Mariával, N így J mos Keller 
Annával, Antal István Szep. s Lucával, Tápai 
Balázs Túri Julannávai, Pusziat István Lackó 
Ilonával, Sinkó István Misku Veronával, Szi­
geti Ferenc Katiba Máriával, Komjáthi An­
tal Nyilas Erzsébettel, Sági István Lekrinszki 
Juliannával.

Halálozások : K's Mária 2 éves, Halmai 
Sándor 44 éves, özv. Szabados Andrásné 
Szabó Julianna 63 éves, Hinkó József 15 
éves, özv. Zságer Antuiné Török Anna 76 
éves, özv. Juhasz Paine Vörös Mária 80 éves, 
özv. Gál Jánosné Kádár Mária 74 éves, Lő­
rinc Péter 2 hó, Náfrádi Kovács Viktória 10 
hó, Fölföldi Antal 20 napos.

Hirdetések kizárólag a kiadóhi­
vatalban (Úri u. 16.) vétetnek fel, 
hétfő, szerda és szombat délig.

Szabászat!
tanfolyamot nyitok. Házhoz 
is megyek tanítani. Jelent­
kezni lehet a Szilber-üzlet-
ben. özv. Berkes Ferencné.
________________________ _______________ 2—1

Nyomatott a Szilber nyomda vállalatban.

Fűszer, festék, 
porcéi Ián áruk, t 
kocsi vasalások, 
szövött és rofi 
mezőgazdasági

k öt ölt

II ös cg ben

Haiiíxv kaphatók

;;vzések elfő, adtatnak.

Rejtvény.
Vasárnapi számunkban közölt rejtvé­

nyünk hibásan jelent meg, az „1 mm. vető- 
burgonya 80.000 kor.“ szövegű sort a meg­
fejtésnél nem keli figyelembe venni. Ezért a 
megfejtések beküldésének határidejét pénte­
kig meghosszabbítjuk. Megjegyezzük még, 
hogy az eddig beküldött és a fenti sor figye­
lembevételével készült megfejtések is részt- 
vesznek a sorsolásban. Ennek a rejtvénynek, 
valamint a mainak megfejtői között ezúttal 
két könyvet sorsolunk ki.

Mai rejtvényünk, melynek megfejtését 
péntek déli 12 óráig kell beküldeni, a 
következő:

eeeeeee

&

Adria

A lenti rejtvény megfejtése:

Megfejtő neve:
Lakik:

--------- -----

(Kivágva beküldendő a rádió-irodába, 
Szilber-ház, udvar.)

ha iMiia;\. i

akkor is dolgozik Ön helyett 
a CSONGRÁDI ÚJSÁG

hetenkint háromszor megjelenő politikai 
lap.

Ha ebben a Csongrád megyében legel­
terjedtebb lapban hirdet, akkor haszna 
lesz és mindenben csalódhat, csak ennek 
a reklámnak eredményességében nem. 
Hirdetéseket felvesz jutányos áron a 

kiadóhivatal, Úri utca 16. szám.

vagy --------------- ..
Szentesi ut 15. szám.

T-tfi ll:i

<=».-». nemesi utca io. számú, jó forgalm 
füszerüzlet más vállalat miatt szintén elsd' 
vflov haszonbérbe kiadó. Értekezni iew°!
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Első alföldi
fénykép­

ük nagyító

vállalat,
SZILBER J. ADTAI

fényképész CSONGRÁD.
Tisztelettel értesítem Csongrád és vidéke 

t. közönségét, hogy fényképészeti műtermem 
ben elsőrendű szakerő közreműködésével 
nemcsak mint eddig, modern és művészi 
kivitelű fényképeket készítek, de ugyan­
csak művészi kivitelben, házilag állítok elő
FÉNVKÉPNAGVITflSOKAT

is barna, szépia, aquarel és pasztel kivitelben 
minden méretben. Régi, elfakult kis képekről 
életnagysága képeket készítek.

Piaci árak:
I. r. sertés

Állatvásár:
(élősúlyban kg-ként) 14.000

II. r. sertés w 11,500
borjú n 9-13,000
marha n 8—10,000juh ,, 7— 8,000

sertéshús
Hús :

kg 20—24,000zsir „ 33,000
szalonna n 26—40,000
kolbász 40,000
borjú 28.000
marha 20,000
juh „ 16,000
szappan „ 16,000

csirke
Baromfi:

drb-ja 17—25,000
liba kg 18-21,000
kacsa 17—19,000
tyuk n 25-30,000
tojás „ 1,900

nullásliszt
Őrlemény :

kg 6—6,200
fŐZŐÜSZÍ,
4-es kenyéri. ”

r enn a aha
l/, <V V V V,V V v

5.000 -6,000
Kenyér:

fehér
félbarna
barna
péksütemény

6,000
5,000
4,000

800

teljes tej
Tejtermékek

liter 3,500
lefölözött tej n 3,000
tejföl 20,000
vaj kg 55000
túró csomó 600

1925. december 8

TAKARÉKTÜZHELYET,
If jót és tartósat akar, amely nemcsak főz kevés 
I tüzelőanyaggal, hanem süt is, úgy keresse fel
i\Aim\ JAl\OS g. lakatosmeslert, (Vásár utca 10. Csongrád) 
SÍ8? legegyszerűbbtől a legdíszesebbig felelősség mellett készíti.

J^eves tüzelőanyag! Sütésért garantálok! - Jo fiu tanulónak felvétetik.


